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Vážení spoluobčané,
přicházíme do vašich domácností letos po-

prvé. Chtěl bych vám všem, i když s měsíč-
ním zpožděním, popřát hodně úspěchů, hez-
kých a příjemných prožitých chvil v roce
2005. Přeji vám, aby letošní rok byl pro všech-
ny minimálně stejně úspěšný, jako rok minulý.

Postupně budeme formou malé přílohy
zveřejňovat všechny obecně závazné vyhláš-
ky obce. Doporučujeme vám, aby jste si ales-
poň tyto přílohy shromažďovali a měli tak
přehled o tom, jaké jsou vlastně takové „malé
zákony“ naší obce.

Budeme vás rovněž ve zkratce a pravdivě
informovat o tom, co a kdy projednalo zastu-
pitelstvo obce, aby nedocházelo k mylným
a zkreslujícím informacím. Sdělované infor-
mace si můžete sami ověřit na internetových
stránkách obce, jejíž adresa je uvedena v zá-
hlaví.

Jan Legerský, starosta

ZMĚNY V OBLASTI
OBČANSKÝCH PRŮKAZŮ
A CESTOVNÍCH DOKLADŮ

Dne 31. prosince 2005 dojde ke skončení
platnosti dosavadních občanských průkazů
bez strojově čitelných údajů, které byly vy-
dány do 31. prosince 1994 (týká se občan-
ských průkazů typu „knížka“ nebo zalitých
karet, ve kterých je uvedena „platnost bez
omezení“).

Dle nařízení vlády č. 612/2004 Sb., budou
státní občané České republiky povinni pro-
vést postupně výměnu občanských průkazů
bez strojově čitelných údajů vydaných 

— do 31. prosince 1996 nejpozději do 31.
prosince 2006
— do 31. prosince 1998 nejpozději do 31.
prosince 2007
— do 31. prosince 2003 nejpozději do 31.
prosince 2008

s tím, že žádost bude vždy nutné podat
nejpozději do 30. listopadu daného roku,
protože lhůta pro vyřízení občanského prů-
kazu je 1 měsíc.

O vyřízení občanského průkazu a stejně
tak i cestovního pasu mohou občané požádat
na matrice Obecního úřadu v Raškovicích
(úřední dny: pondělí a středa 7.30—16.30
hod., polední přestávka 11.30—12.00 hod.)
nebo přímo na Městském úřadě ve Frýd-
ku–Místku, evidence OP. 

K žádosti je třeba doložit dosavadní občan-
ský průkaz, 1 fotografii (současně vyfocenou),
případně rodný, oddací nebo úmrtní list.

Vyřízení občanského průkazu z důvodu
skončení platnosti je bez poplatku.

Od 16. ledna 2005 došlo ke změně někte-
rých správních poplatků na úseku občan-
ských průkazů a cestovních dokladů, a to

— za vydání nového občanského průkazu za
průkaz poškozený, zničený, ztracený, od-
cizený nebo za průkaz obsahující neo-
právněně provedené zápisy, anebo vydání
občanského průkazu na žádost občana
z důvodu zápisu nepovinně zapisovaných
údajů, popřípadě z jiné osobního důvodu
občana činí správní poplatek 100 Kč

— za vydání cestovního pasu se strojově či-
telnou zónou činí správní poplatek 200 Kč

— za vydání cestovního pasu se strojově či-
telnou zónou občanům mladším 15 let 50 Kč



— za vydání cestovního pasu bez strojově či-
telné zóny (v kratší lhůtě) 600 Kč (tento
poplatek je stejný pro děti i dospělé)

Změny účinné od 1. ledna 2005:
— do občanského průkazu lze zapsat dítě

do nabytí zletilosti, tj. 18 let
— do cestovního dokladu lze zapsat dítě

pouze do 15 let, a to pouze v případě, že
toto dítě je státním občanem České re-
publiky

— do občanského průkazu i cestovního do-
kladu lze zapsat všechny požadované
akademické tituly a vědecké hodnosti
a označení „docent“ nebo „profesor“

— do občanského průkazu lze nyní zapsat
také manžela(ku) a dítě, kterým nebylo
přiděleno rodné číslo (jedná se o cizince)

— žádost o vydání jak občanského průkazu
tak cestovního pasu lze i nadále podat na
kterémkoliv matričním úřadě nebo úřadě
obce s rozšířenou působností, tam lze
také nově oba vyhotovené doklady převzít

Za přestupky na úseku občanských průka-
zů a cestovních dokladů (řeší Městský úřad
Frýdek–Místek) je možné od 1. 1. 2005 uložit
pokutu až do výše 10 000 Kč (původně do
výše 5 000 Kč).

Přestupky na úseku občanských průka-
zů (dle zákona č. 328/1999 Sb.)

Fyzická osoba se dle § 16a dopustí pře-
stupku tím, že

a) poruší povinnost chránit občanský
průkaz před ztrátou, odcizením, poško-
zením, zničením nebo zneužitím

b) nepožádá o vydání nového občanského
průkazu do 15 pracovních dnů

— po uplynutí doby platnosti v OP vyzna-
čené

— po ohlášení ztráty nebo odcizení
— po obdržení oddacího listu
— po nabytí právní moci rozhodnutí

soudu o rozvodu
— po obdržení úmrtního listu manže-

la(ky)
— po nabytí právní moci rozhodnutí, kte-

rým bylo změněno jméno, popřípadě
jména, příjmení nebo bylo přiděleno
nové rodné číslo

— po dni, kdy ohlásil změnu místa trvalé-
ho pobytu nebo kdy nabylo právní

moci rozhodnutí o zrušení údaje
o místu trvalého pobytu

— po nabytí právní moci rozhodnutí 
soudu, kterým byla občanovi omezena
způsobilost k právním úkonům

— po nabytí právní moci rozhodnutí 
soudu, kterým byl občanovi uložen
trest zákazu pobytu

c) ani po opakované výzvě nepřevezme
osobně občanský průkaz

d) neprodleně neohlásí poškození, zniče-
ní, ztrátu, odcizení nebo zneužití ob-
čanského průkazu

e) poruší zákaz provádět zápisy, změny
nebo opravy v občanském průkazu, 
v potvrzení o občanském průkazu, 
v potvrzení o změně místa trvalého po-
bytu nebo v potvrzení o změně údajů
zapisovaných do občanského průkazu

f) ani po opakované výzvě nedoloží údaje
uváděné v žádosti

g) v zákonem stanovené lhůtě nesplní po-
vinnost provést výměnu svého občan-
ského průkazu bez strojově čitelných
údajů

h) úmyslně zničí, poškodí, odcizí nebo
zneužije občanský průkaz nebo potvr-
zení o občanském průkazu

i) poskytne nebo přijme občanský průkaz
jako zástavu nebo odebere občanský
průkaz při vstupu do objektu nebo na
pozemek

j) pořídí kopii občanského průkazu a ne-
prokáže souhlas občana

k) nepožádá o vydání prvního OP do 30
dnů ode dne, kdy dosáhl věku 15 let

Přestupky na úseku cestovních dokla-
dů (dle zákona č. 329/1999 Sb.)

Fyzická osoba se dle § 34a dopustí pře-
stupku tím, že

a) poruší povinnost chránit cestovní do-
klad před ztrátou, odcizením, poškoze-
ním, zničením nebo zneužitím

b) neoprávněně provede zápis, změnu
nebo opravu v cestovním dokladu

c) se úmyslně vyhne nebo se odmítne
podrobit kontrole cestovních dokladů
při překračování státních hranic ČR na
hraničním přechodu

d) při opuštění území ČR neoprávněně
překročí státní hranice bez platného
cestovního dokladu



e) neprodleně neohlásí poškození, zniče-
ní, ztrátu, odcizení nebo zneužití ce-
stovního dokladu

f) neodevzdá neplatný cestovní doklad
nebo cestovní doklad, který je zaplněn
záznamy

g) neodevzdá cestovní doklad v případě
ohlášení jeho ztráty nebo odcizení,
pokud jej poté nalezne nebo získá zpět
jiným způsobem

h) úmyslně zničí, poškodí, odcizí nebo
zneužije cestovní doklad

i) poskytne nebo přijme cestovní doklad
jako zástavu nebo odebere cest.doklad
při vstupu do objektu nebo na pozemek

j) pořídí kopii cestovního dokladu a ne-
prokáže souhlas občana.

Jana Lepíková, matrika

INFORMACE ZE ZASTUPITELSTVA
OBCE

Na posledním zasedání zastupitelstva
obce v prosinci 2004 byla schválena „Vyhláš-
ka obce Raškovice č. 1/2004 o místním po-
platku za provoz systému shromažďování,
sběru, přepravy, třídění, využívání a odstra-
ňování komunálních odpadů“, kterou vám
v dnešní příloze předkládáme.

Z prvního letošního zasedání zastupitel-
stva obce vyplynuly následující závěry.

Po zhruba půlročním projednávání a do-
hadování byla schválena kupní smlouva
mezi obcí Raškovice jako prodávajícím a Ing.
Bohumírem Kirschnerem a Pavlínou Kirsch-
nerovou jako kupujícími týkající se prodeje
hotelu Ondráš čp. 162 a přilehlých pozemků
za smluvní cenu 2 500 000 Kč.

Vzhledem k tomu, že v obci kolují různé
zvěsti o zavírání kina, sdělujeme, že zastupi-
telstvo obce rovněž schválilo Smlouvu
o smlouvě budoucí podle § 50a OZ o nájmu
nebytových prostor kinosálu a prostor souvi-
sících v objektu „Hotel Ondráš“ uzavřenou
mezi budoucími vlastníky a budoucím ná-
jemcem Obcí Raškovice. Ve smlouvě je uve-
deno, že prostory uvedené ve smlouvě budou
k dispozici obci po dobu minimálně 36 měsí-
ců od nabytí platnosti kupní smlouvy, což lze
předpokládat nejpozději od 1. března 2005.

K dalším různým „zaručeným informa-
cím“ patří i ta, že jsme prodali celou kanali-

zaci a čistírnu odpadních vod. Opět to není
pravda. Již v minulém čísle Rašky bylo zdů-
vodněno počínání obce, kde důvodem je daň
z přidané hodnoty (DPH). Ve skutečnosti za-
stupitelstvo obce schválilo Smlouvu o provo-
zování vodohospodářského zařízení „Kanali-
zace a ČOV Raškovice“ mezi Obcí Raškovice
a SmVaK Ostrava a. s. s účinností od 1. ledna
2005. Tímto úkonem veškerá odpovědnost za
provoz a vypouštění odpadních vod přechází
na provozovatele. Týká se to hlavně možných
dozorových a kontrolních orgánů, mezi které
patří hlavně krajská hygiena, České inspekci
životního prostředí, Inspektorátu bezpeč-
nosti práce a dalších, které mohly přijít kon-
trolovat provoz a stav vypouštěných vod. Ná-
sledně pro nás občany z této skutečnosti vy-
plyne fakt, že SmVaK Ostrava a. s. Vám všem
v průběhu měsíce února doručí nové smlou-
vy na placení stočného. Množství spotřebo-
vané vody od letošního roku bude již placeno
provozovateli, tj. SmVaKu OV podle cen, které
stanovili.

Zastupitelstvo obce rovněž vzalo na vědo-
mí informaci o první zmínce o Raškovicích,
která se objevila před 700 lety. Paní Stanisla-
va Černá, členka zastupitelstva obce, připra-
vuje jako hlavní garant obce oslavy k tomuto
výročí, které by měly vyvrcholit 25. června ce-
lodenními oslavami uvedeného výročí. Krát-
kou informaci o připravovaných akcích uvá-
díme na jiném místě a postupně tak budeme
činit i v dalších číslech Rašky. Obracíme se
touto cestou na vás spoluobčany, kteří mají
zájem a chuť přiložit pomocnou ruku ke spo-
lečnému dílu, aby se obraceli na paní Stan.
Černou s nabídkou své pomoci, za což vám
předem děkujeme.

Jan Legerský, starosta

RAŠKOVICE 1305—2005
V letošním roce si řada obcí na Těšínsku

připomíná sedmisté výročí první písemné
zmínky o jejich existenci v tzv. Vratislavském
desátku. Ačkoliv řada občanů si ještě vzpo-
mene na oslavy v roce 1973, kdy se oslavova-
lo 712 let od založení obce. Datum bylo sta-
noveno na základě textu listiny v Codexu di-
plomaticu Moraviae, kterou ve své stati věno-
vané tomuto tématu zaznamenal Jaroslav
Ludvík Mikoláš. Podle řady historiků se však



tento záznam naší obce netýká. Oslavy vy-
cházely ze skutečnosti, že sídla zmiňovaná
v listinách byla založena dříve, než byla popr-
vé v listinách zaznamenána. 

Poslední historická bádání, zejména studie
doc. Dr. Jaroslava Bakaly ze Slezské universi-
ty v Opavě, jsou však ve stanovení data vzni-
ku obce velmi opatrná. Byla zaměřena na
ověření dříve citovaných záznamů a vycháze-
la ze skutečnosti, že sídlo bylo zpravidla zalo-
ženo dříve, než je poprvé uváděno v píse-
mných pramenech. Výjimkou jsou místa se
zakládací listinou, jakou má např. Brušperk
z roku 1269. 

Ve svém díle Osídlení Frýdecka a Jablun-
kovska v období vrcholného feudalismu vy-
slovil doc. Bakala hypotézu, že pojmenování
„Holzmul“ by mohlo znamenat starší pojme-
nování pro Raškovice. Svou domněnku do-
kládá mimo jiné také podobou zástavby a ka-
tastru, které dokládají až do dnešní doby
starší období vzniku, než je tomu je u okol-
ních obcí vzniklých za tzv. „valašské koloni-
zace“. Je nutno podotknout, že první píse-
mné zprávy, dokládající pojmenování obce
Raškovice jsou mnohem mladšího data

Proto bylo rozhodnuto o oficiálním připo-
menutí první písemné zmínky o naší obci
právě v letošním roce.

Jubilejní rok jsme zahájili v Památníku
Raškovic stálé expozici historie obce akcí
z cyklu „Uchováme lidové tradice“ šku-
bačkami.

V originálním prostředí selské jizby mohly
děti z Mateřských škol a nižšího stupně Zá-
kladní školy zažít kouzelnou atmosféru spo-
lečné práce při draní peří. Škubalo se celý
den,takže v odpoledních hodinách byl pro-
stor pro další návštěvníky. Vzpomínalo se na
bývalé časy, zvyky, nářečí, písničky a věru
jako by se čas zastavil.

Připravujeme také ukázku předení na ko-
lovratu, výrobu tradičních velikonočních
palem, pletení tradičních výrobků z proutí
(koše, košťata aj.), výstavy, besedy, publikaci
o Raškovicích a okolí, pohlednice, aj.

Podrobněji budeme o jednotlivých akcích
informovat prostřednictvím Rašky, tištěné
pozvánky a plakátů.

Památník Raškovic organizuje rukodělnou
výstavu „Co nám zbylo po stařenkách
a co umíme dnes.“ Shromažďování před-
mětů a výrobků se uskuteční 5. 5. 2005 od

13.00 do 17.00 hod. Slavnostní otevření vý-
stavy bude zahájeno vernisáží 9. 5. 2005 ve
13.00 hod v Kulturním středisku v přízemí.
V obřadní síni, po vernisáži, bude následovat
oslava Dne matek pro ženy důchodkyně. Vý-
stava potrvá do 15. 5. Vracení výrobků a
předmětů proběhne 16. 5. od 13.00 do 17.00. 

Proto se obracíme na raškovické občany
s prosbou, aby si včas připravili zajímavé
předměty, které se dochovaly po našich před-
cích a výrobky, které vyrábějí a tvoří ve vol-
ném čase. 

K 700 letům první zmínky o Raškovicích
podle písemných záznamů se připravuje ce-
lodenní sportovní, společensko-kulturní set-
kání, které se bude konat 25. 6. 2005. V boha-
tém programu, mimo jiné, v tento den pro-
běhne finálové kolo — „Hledáme raško-
vickou Superstár“. Zájemci o tuto soutěž
se mohou dostavit s připravenou písní na vý-
běrové kolo, které proběhne 26. 5. 2005 od
15.00 hod. v budově kulturního střediska.
Soutěž proběhne ve dvou věkových katego-
riích: 10—15 let, 15 — neomezeně. Úspěšní
soutěžící postupující do finálového kola do-
stanou možnost výběru písně s hudebním
podkladem. Výherci budou za svůj výkon
patřičně odměněni. Věříme, že potvrdíte
slova „Co Čech, to muzikant, a co Moravák,
to zpěvák.“

ZÁPIS DĚTÍ DO MATEŘSKÉ
ŠKOLY V RAŠKOVICÍCH

Se bude konat dne 24. 2. 2005 od 7.00—
15.30 hod. v budově mateřské školy.

Helena Gabzdilová, ředitelka

ZNAČENÍ POPELNIC
Nové známky na popelnice budou jednot-

livým poplatníkům předány při platbě po-
platku za odpady.

Při bezhotovostní platbě si poplatník musí
známku osobně převzít na obecním úřadu,
kde předloží doklad o zaplacení poplatku.

Popelnice se starou známkou budou vyvá-
ženy jen do konce února 2005.

Od března 2005 se budou vyvážet jen po-
pelnice s novou známkou!



1/2001

VYHLÁŠKA

obce Raškovice o systému shromažďování,
sběru, přepravy, třídění a využívání

komunálních odpadů, včetně systému
nakládání se stavebním odpadem na území

obce Raškovice

Zastupitelstvo obce Raškovice se usneslo
na svém zasedání konaném dne 20. 11. 2001
vydat podle § 10 písm. a) a v souladu s § 84
odst. 2. písm. i) Zákona č. 128/2000 Sb., o ob-
cích (obecní zřízení) a § 17 odst. 2 Zákona č.
185/2001 Sb., o odpadech a o změně někte-
rých dalších zákonů (dále jen „zákon o odpa-
dech“) tuto obecně závaznou vyhlášku:

ČÁST PRVNÍ
Obecná část

Článek I
Předmět a působnost vyhlášky

1. Vyhláška stanovuje: 
a) systém shromažďování, sběru, přepra-

vy, třídění, využívání a odstraňování
komunálních odpadů (dále jen „systém
nakládání s komunálním odpadem“)
vznikajících na území obce Raškovice
(dále jen „obce“).

b) systém nakládání se stavebním a de-
moličním odpadem na území obce.

2. Tato vyhláška se vztahuje:
a) na fyzické osoby, které mají v obci trva-

lý pobyt a na ostatní fyzické osoby,
které produkují komunální odpad na
území obce.

b) na fyzické osoby, které mají na území 
obce ve vlastnictví stavbu určenou
nebo sloužící k individuální rekreaci1),
ve které není hlášena k trvalému poby-
tu žádná fyzická osoba.

c) na právnické a fyzické osoby oprávněné
k podnikání (dále jen „původci odpa-
dů“), při jejichž činnosti na území obce
vznikají odpady zařazené podle Katalo-
gu odpadu jako odpad podobný komu-
nálnímu a kteří na základě písemné
smlouvy s obcí využívají systému sta-
noveného obcí.

Článek II
Základní pojmy

11. Odpad je každá movitá věc, které se
osoba zbavuje nebo má úmysl nebo po-
vinnost se jí zbavit a přísluší do některé
ze skupin odpadů uvedených v příloze
č. 1 zákona o odpadech.

12. Komunální odpad je veškerý odpad vzni-
kající na území obce při činnostech fyzic-
kých osob, s výjimkou odpadů vznikají-
cích u právnických osob nebo fyzických
osob oprávněných k podnikání.

13. Nakládání s odpady je jejich shromažďo-
vání, soustřeďování, sběr, výkup, třídění,
přeprava a doprava, skladování, úprava,
využívání a odstraňování.

14. Původcem odpadu je právnická osoba,
při jejíž činnosti vznikají odpady, nebo
fyzická osoba oprávněná k podnikání, při
jejíž činnosti vznikají odpady. Pro komu-
nální odpady vznikající na území obce,
které mají původ v činnosti fyzických
osob, na něž se nevztahují povinnosti pů-
vodce, se za původce odpadů považuje
obec. Obec se stává původcem komunál-
ního odpadu v okamžiku, kdy fyzická
osoba odloží odpad na místě k tomu ur-
čeném; obec se stane současně vlastní-
kem těchto odpadů.

15. Složka komunálního odpadu určená
k třídění je odpad získaný odděleným
sběrem, který lze využít jako druhotnou
surovinu (zejména sběrové sklo, papír,
plasty).

16. Nebezpečná složka komunálního odpa-
du je ten odpad, který má jednu nebo
více nebezpečných vlastností uvedených
v příloze č. 2 zákona o odpadech (např.
mazací a motorové oleje, zbytky barev
a ředidel, televizory, počítače, vyřazené
léky, použité obaly od postřiků, zářivky,
výbojky, lednice aj.).

17. Objemná složka komunálního odpadu je
odpad, který by mohl narušit váhou nebo
objeme obvyklou míru naplnění sběrných
nádob (např. vyřazený nábytek, koberce).

18. Zbytkový (netříděný) komunální odpad
je odpad, ze kterého jsou odděleny složky



určené k třídění, nebezpečné a objemné
složky komunálního odpadu.

19. Stavební a demoliční odpad je odpad
vznikající při výstavbě a demolicích sta-
veb. Jedná se o všechny druhy stavebního
a demoličního odpadu podle Katalogu
odpadů vznikajících při stavební čin-
nosti.

10. Oprávněnou osobou je každá osoba,
která je oprávněna k nakládání s odpady
podle zákona o odpadech nebo podle
zvláštních právních předpisů2).

11. Pověřená organizace je organizace —
oprávněná osoba, která na základě platné
smlouvy s obcí zajišťuje systém nakládá-
ní s komunálním odpadem na území
obce.

12. Sběrnou nádobou je typizovaná nádoba
určená k odkládání komunálního odpadu. 

13. Dostatečný objem sběrné nádoby na
zbytkový komunální odpad je takový
vnitřní objem sběrné nádoby nebo sou-
čet vnitřních objemů sběrných nádob,
který při dané frekvenci svozu odpadu
a při daném počtu osob užívajících ob-
jekt umožňuje uložit veškerý zbytkový
komunální odpad, vznikající při provozu
domácností v objektu, do sběrné nádoby.
Dostateční objem je 27,5 litru na osobu
a 14 dní.

14. Mobilní sběr odpadů je sběr a svoz urče-
ných složek komunálního odpadu, zajiš-
těný v pravidelných intervalech na urče-
ných místech speciálními kontejnery
pověřenou organizací.

ČÁST DRUHÁ
Komunální odpad

Článek III
Místa určená pro odkládání

komunálního odpadu

Místa určená pro odkládání komunálního
odpadu jsou:

a) místa (stanoviště), kde jsou sběrné ná-
doby trvale nebo přechodně umístěny
za účelem shromažďování komunální-
ho odpadu.

b) sběrná místa mobilního sběru nebez-
pečných složek komunálního odpadu
dle určených zastávek, v době přítom-
nosti mobilní sběrny.

c) lékárna, obchody, veřejné budovy a jiná 
místa, pokud je v nich organizován sběr
určitých složek komunálního odpadu

d) jiná obcí určená místa.

Článek IV
Sběrné nádoby

Pro shromažďování a třídění komunálního
odpadu jsou k dispozici tyto sběrné nádoby:

a) popelnice (110 l popelnice a 1100 l kon-
tejnery) — slouží k ukládání zbytkové-
ho komunálního odpadu po vytřídění,
tj. smetí, popel, saze, nevratné obaly
z domácností, kuchyňské odpady.

b) barevně rozlišené kontejnery (1100 až
2500 l) — slouží k ukládání složek ko-
munálního odpadu určených k třídění.
Zelené kontejnery jsou určeny pro sbě-
rové sklo, žluté kontejnery jsou určeny
pro plasty.

c) velkoobjemové kontejnery (5 m3) —
slouží k ukládání objemných složek ko-
munálního odpadu (např. vyřazený ná-
bytek, koberce apod.); jsou přistaveny
na vybraných stanovištích v předem
stanovených dnech a hodinách. Se-
znam stanovišť a doba sběru bude pře-
dem zveřejněno způsobem v obci obvy-
klým.

d) speciální nádoby (KCA boxy) — slouží
ke sběru nebezpečných složek komu-
nálního odpadu (např. vyřazené léky
v lékárně3), monočlánky v nákupním
středisku atd.). 

e) speciální mobilní velkoobjemový kon-
tejner (20 m3) — slouží ke sběru nebez-
pečných složek komunálního odpadu;
je přistaven na vybraných stanovištích
v předem stanovených dnech a hodi-
nách. Seznam stanovišť a doba sběru
bude předem zveřejněno způsobem
v obci obvyklým.

f) odpadkové koše, rozmístěné na území
obce — slouží výhradně jen k odkládá-
ní drobného odpadu, jako jsou např.
obaly od jídla, slupky od ovoce, zbytky
občerstvení, cigaretové krabičky a ne-
dopalky.



Článek V
Stanoviště popelnic

1. Stanoviště popelnice je místo, kde je umís-
těna popelnice po dobu ukládání zbytkového
komunálního odpadu.

2. Stanoviště popelnice musí splňovat násle-
dující podmínky:

a) svým vzhledem a umístěním nesmí na-
rušovat ráz obce, zejména v obytných
zástavbách

b) v zástavbách u rodinných a řadových
domů musí být umístěno mimo veřejné
prostranství.

c) nesmí být umístěno v těsné blízkosti 
pod okny domů nebo v blízkosti dět-
ských hřišť a na parkovištích

d) musí mít zpevněný povrch (beton, 
dlažba) a musí být umístěno tak, aby
přemístění popelnice na místo naklád-
ky do sběrného vozu bylo co nejsnazší.

Článek VI
Tříděný sběr (separace)

1. Tříděným sběrem se rozumí oddělený sběr
složek komunálního odpadu určených
k třídění.

2. Složky komunálního odpadu určené k tří-
dění se ukládají do barevně rozlišených
kontejnerů, které jsou rozmístěny na urče-
ných stanovištích v obci.

3. Obsluhu a svoz těchto kontejnerů provádí 
pověřená organizace. Obsluhou se rozumí
jejich vyprazdňování a údržba, svozem
pak odvoz obsahu kontejnerů ve stanove-
ných a pravidelných časových intervalech
tak, aby nedocházelo k přeplňování kon-
tejnerů. 

Článek VII
Sběr a svoz nebezpečných složek

komunálního odpadu

1. Sběrem nebezpečných složek komunální-
ho odpadu se rozumí oddělený sběr
a ukládání těchto odpadů do speciálních
kontejnerů a nádob tak, aby nedošlo k je-
jich smíchání s jinými složkami komunál-
ního odpadu a tím k ohrožení zdraví oby-
vatel nebo životního prostředí.

2. Nebezpečné složky komunálního odpadu
jsou sbírány a ukládány na sběrných sta-
novištích k tomu určených. Místa a dobu
sběru nebezpečných složek komunálního
odpadu budou předem veřejně oznámeny
způsobem v místě obvyklým.

3. Pověřená organizace provádí sběr a svoz
nebezpečných složek komunálního odpa-
du, dále je třídí podle druhu a zajišťuje je-
jich bezpečné odstranění.

Článek VIII
Sběr a svoz objemných složek

komunálního odpadu

1. Objemné složky komunálního odpadu
jsou ukládány do velkoobjemových kon-
tejnerů.

2. Objemné složky komunálního odpadu
jsou sbírány a ukládány na sběrných sta-
novištích k tomu určených. Místa a dobu
sběru objemných složek komunálního od-
padu budou předem veřejně oznámeny
způsobem v místě obvyklým.

3. Manipulaci (dovoz, odvoz a vyprazdňová-
ní) s velkoobjemovými kontejnery provádí
pověřená organizace.

Článek IX
Sběr a svoz zbytkového komunálního

odpadu

1. Zbytkový komunální odpad ukládají osoby
podle Čl. I, odst. 2 do popelnic.

2. Na počtu a typu popelnic se domlouvají
osoby podle Čl. I, odst. 2 s obcí. Požadavek
na jakoukoliv změnu je nutno oznámit pí-
semně obci.

3. Svoz popelnic je prováděn pověřenou or-
ganizací v pravidelných svozových inter-
valech dle harmonogramu svozu. Platný
harmonogram svozu bude zveřejněn způ-
sobem v místě obvyklým. 

4. Osoby podle Čl. I, odst. 2 jsou povinny: 
a) zajistit si popelnice s dostatečným ob-

jemem, aby nedocházelo k jejich přepl-
ňování mezi jednotlivými svozovými
intervaly.

b) v den svozu připravit popelnice se zbyt-
kovým komunálním odpadem k vy-



prázdnění, to znamená přemístit je ze
stanovišť popelnic a přistavit je na
místo nakládky poblíž vozovky nejpo-
zději ve stanoveném čase dle harmono-
gramu svozu a upravit přístup pro pra-
covníky provádějící svoz. 

c) následně po vyprázdnění popelnice
odstavit na stanoviště sběrných nádob.

d) v zimním období zpřístupnit místo na-
kládky odhrnutím sněhu.

5. V případě, že popelnice nebude připrave-
na na místě nakládky, nebude vyprázdně-
na.

Článek X
Kompostování

1. Každý občan nebo podnikatel, který pro-
dukuje odpad vhodný ke kompostování
(např. odpad ze zeleně) a není schopen ho
sám kompostovat, je povinen tento odpad
předat pověřené organizaci.

2. Je přísně zakázáno spalovat odpad vhodný
ke kompostování s výjimkou dřevního od-
padu, který lze bez jakýchkoliv příměsí,
a to pouze v suchém stavu využívat jako
palivo.

Článek XI
Poplatek za provoz systému

shromažďování, sběru, přepravy,
třídění, využívání a odstraňování

komunálních odpadů

Fyzické osoby podle Čl. I, odst. 2, písm. a),
b) jsou povinny platit obci poplatek za pro-
voz systému shromažďování, sběru, přepra-
vy, třídění, využívání a odstraňování komu-
nálních odpadů (dále jen „poplatek“), který
je stanoven v obecně závazné vyhlášce obce
o místním poplatku4). 

Článek XII
Povinnosti fyzických osob a původců

odpadu

1. Osoby podle Čl. I, odst. 2 této vyhlášky
jsou povinny:
a) předcházet vzniku odpadu, odpad

přednostně využívat, omezovat jeho
množství a nebezpečné vlastnosti

b) jednotlivé složky komunálního odpadu
odděleně shromažďovat, třídit, předá-

vat k využití a odstranění pověřené or-
ganizaci

c) shromažďovat odpady pouze v prosto-
rech, objektech, zařízeních a místech
k tomu určených

d) udržovat pořádek a čistotu na stanoviš-
tích sběrných nádob

2. Zakazuje se:
a) odkládat komunální odpad nebo jeho

složky mimo sběrné nádoby nebo jinak
než jak je uvedeno v této vyhlášce

b) zakládat nepovolené skládky
c) do popelnic ukládat

— nebezpečné složky komunálního
odpadu, složky komunálního odpa-
du určené k třídění

— žhavý popel či škváru
— látky tekuté, těkavé, zápalné, výbušné
— zdravotně závadný odpad, uhynulá

zvířata
— přilnavé látky (dehet, asfalt, zbytky

barev atd.)
— inertní materiál (tj. odpad získaný

z demolic a staveb, popř. zeminu,
kameny apod.)

— takový odpad, který nelze přesypat, 
nebo který by svým složením mohl
ohrozit bezpečnost a zdraví pracov-
níků pověřené organizace či jiných
osob, anebo poškodit technické za-
řízení sběrového vozu.

d) využívat sběrných nádob k jiným úče-
lům a k ukládání jiných odpadů, než
pro které jsou určeny

e) zapalovat odpad ve sběrných nádo-
bách, sběrné nádoby ničit nebo poško-
zovat

Článek XIII
Nakládání se stavebním a demoličním

odpadem

1. Osoby podle ČL. 1, odst. 2 této vyhlášky, 
při jejichž činnosti vzniká stavební a de-
moliční odpad (dále jen „stavební odpad“)
si zajistí jeho využití nebo odstranění pro-
střednictvím oprávněné osoby. 

2. Stavební odpad musí být ukládán do vel-
koobjemových kontejnerů, pokud není
tento odpad přímo nakládán a vyvážen
z místa vzniku k využití či odstranění 
v souladu se zákonem o odpadech.



3. Odvážení naplněných velkoobjemových
kontejnerů je nutno realizovat bezodklad-
ně tak, aby nedocházelo k nepříznivému
estetickému ani hygienickému dopadu na
životní prostředí v obci.

4. Termíny odvozu stavebního odpadu, způ-
sob jeho využití či odstranění si zajistí
a cenu za tuto službu si hradí producenti 
tohoto odpadu individuálně.

5. Pokud dojde v průběhu přepravy k úniku
stavebního odpadu, je přepravce povinen
neprodleně znečištění odstranit.

6. Osoba podle Čl. 1, odst. 2 této vyhlášky,
která provádí na území obce stavbu či re-
konstrukci stavebního objektu nebo po-
dobnou činnost dle stavebního zákona, 
musí při kolaudaci stavby prokázat orgánu
státního stavebního dohledu v rámci to-
hoto řízení zabezpečení odvozu, využití 
nebo odstranění stavebních odpadů a vý-
kopové zeminy v souladu s platnými práv-
ními předpisy. U staveb podléhajících
pouze ohlášení je orgán státního stavební-
ho dohledu oprávněn vyžadovat toto pro-
kázání i v průběhu provádění těchto prací.

Článek XIV
Práva a povinnosti pověřené organizace

1. Pověřená organizace je oprávněna prová-
dět na území obce: 
— sběr, svoz a úpravu využitelných složek

komunálního odpadu
— sběr, svoz, roztřídění a případnou de-

montáž nebezpečných složek komu-
nálního odpadu

— sběr, svoz a kompostování odpadů
vhodných ke kompostování

— nakládá se stavebním odpadem
— svoz objemných složek komunálního

odpadu
— svoz a zneškodňování zbytkového ko-

munálního odpadu

2. Pověřená organizace je povinna:
— organizovat a provádět svoz odpadu

dle schváleného harmonogramu, který
stanoví pověřená organizace v souladu
s touto vyhláškou a po dohodě s obcí

— zajistit využití či bezpečné zneškodně-
ní odpadu

— zabezpečit svoz odpadu nad rámec

harmonogramu v obdobích, kdy do-
chází ke zvýšené produkci odpadu

— vyprázdnit v den svozu každou popel-
nici, i když je naplněna jen zčásti,
a zkontrolovat, zda obsah popelnice 
byl skutečně vysypán

— udržovat čistotu a pořádek při odvozu
odpadu 

— provádět výměnu sběrných nádob, po-
škozených při manipulací pracovníky
pověřené organizace

Článek XV
Kontrola dodržování vyhlášky
a sankce za porušení vyhlášky

1. Kontrolu nad plněním povinností vyplýva-
jících z této vyhlášky provádí obecní úřad
obce a kontrolní výbor zastupitelstva obce5).

2. Porušení ustanovení této vyhlášky bude
postihováno podle obecně závazných
právních předpisů6).

Článek XVI
Zrušovací ustanovení

Zrušují se:
— Vyhláška č. 1/1998 o nakládání s komu-

nálním odpadem, stavebním a demolič-
ním odpadem v obci ze dne 27. 2. 1998

— Vyhláška č. 1/2000 o poplatku za sběr, tří-
dění, využívání a zneškodňování komu-
nálního odpadu ze dne 30. 5. 2001

— Vyhláška č. 4/2000 o změně vyhlášky č. 
1/2000, o poplatku za sběr, třídění, využí-
vání a zneškodňování komunálního
odpadu ze dne 9. 11. 2001

Článek XVII
Účinnost

Tato vyhláška nabývá účinnosti dne 1. 1. 2002

PaedDr. Václav Průcha Ing. Dušan Vepřek
místostarosta starosta

1) § 3 písm. d) vyhlášky č. 137/1998 Sb., 
o obecných technických požadavcích na
výstavbu

2) Zákon č. 455/1991 Sb., o živnostenském
podnikání ve znění pozdějších právních
předpisů



3) § 51 zákona č. 79/1997 Sb., o léčivech
4) Vyhláška obce Raškovice č. 2/2001, o míst-

ním poplatku za provoz systému shromaž-
ďování, sběru, přepravy, třídění, využívání
a odstraňování komunálních odpadů

5) § 46 zákona č. 200/1990 Sb., o přestupcích; 
§ 119 zákona č. 128/2000 o obcích (obecní 
zřízení).

6) Zákon č. 200/1990 Sb., o přestupcích,
zákon č. 185/2001 Sb., o odpadech
a o změně některých dalších zákonů, 
zákon č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní 
zřízení)

1/2004

VYHLÁŠKA

obce Raškovice o místním poplatku
za provoz systému shromažďování, sběru,

přepravy, třídění, využívání a odstraňování
komunálních odpadů

Zastupitelstvo obce Raškovice vydává dne
16. 12. 2004 podle § 14 odst. 2 zák. č.
565/1990, o místních poplatcích, ve znění
pozdějších předpisů, a v souladu s ustanove-
ním § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. i) záko-
na č. 128/2000 Sb., obcích (obecní zřízení)
tuto obecně závaznou vyhlášku:

Článek I
Předmět a působnost vyhlášky

1. Vyhláška stanovuje 
— poplatek za provoz systému shromaž-

ďování, sběru, přepravy, třídění, využí-
vání a odstraňování komunálních od-
padů (dále jen „poplatek“) 

— ohlašovací povinnost ke vzniku a změ-
nám poplatkové povinnosti

— výši sazby poplatku a způsob jeho vý-
běru na území obce Raškovice (dále jen
„obce“) 

2. Správu poplatku vykonává obec prostřed-
nictvím obecního úřadu (dále jen „správce
poplatku“) a v řízení ve věcech poplatku se
postupuje podle Zákona č. 337/1992 Sb.,

o správě daní a poplatků, ve znění pozděj-
ších právních předpisů, pokud Zákon č.
565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve
znění pozdějších právních předpisů, ne-
stanoví jinak

Článek II
Poplatník

1. Poplatníkem je 
a) každá fyzická osoba, která má v obci

trvalý pobyt
b) každá fyzická osoba, která má ve vlast-

nictví stavbu určenou nebo sloužící
k individuální rekreaci1), ve které není
hlášena k trvalému pobytu žádná fyzic-
ká osoba

2. Za domácnost může být poplatek odváděn
společným zástupcem, za rodinný nebo
bytový dům vlastníkem nebo správcem
(dále pro účely této vyhlášky jen „společný
plátce“). Společný plátce je povinen obci
oznámit jména a data narození osob, za
které poplatek odvádí v přihlášce, která je
nedílnou součástí této vyhlášky jako přílo-
ha č. 1.

3. Má-li ke stavbě označené v Čl. II odst. 1
písm. b) vlastnické právo více osob, jsou
povinny platit poplatek společně a neroz-
dílně, a to ve výši odpovídající poplatku za
jednu fyzickou osobu. 

Článek III
Správce poplatku

1. Stanovení poplatku patří do samostatné
působnosti obce, která je ve svém území
zavedla.

2. Řízení o poplatcích vykonává obecní úřad
(dále jen „správce poplatku“)2)

3. Správce poplatku je oprávněn činit opatře-
ní potřebná ke správnému a úplnému sta-
novení a splnění poplatkových povinností,
zejména právo vyhledávat poplatníky, vy-
máhat a kontrolovat plnění poplatkových
povinností.

Článek IV
Ohlašovací povinnost

Poplatník má ohlašovací povinnost2), kte-
rou splní tím, že správci poplatku doručí při-



hlášku poplatníka k registraci, a to do 30 dnů
ode dne, kdy se stal poplatníkem nebo nasta-
la změna rozhodná pro výpočet poplatku.
Přihláška je uvedena v příloze č. 1 této vy-
hlášky.

Článek V
Sazba poplatku

1. Sazba poplatku pro poplatníka podle čl. II
odst. 1 písm. a) a b) této vyhlášky činí 400
Kč a je tvořena
a) z částky 150 Kč za kalendářní rok
b) z částky 250 Kč za kalendářní rok. Tato

částka je stanovena podle skutečných
nákladů obce předchozího roku na sběr
a svoz netříděného komunálního odpa-
du.

Skutečné náklady činily 592 759,30 Kč
a byly rozúčtovány takto:
Sazba částky b) = SN/PP (maximálně 250
Kč),
SN… Skutečné náklady obce předchozího

roku na sběr, svoz a uložení netřídě-
ného komunálního odpadu

PP… Počet poplatníků (trvale bydlící
osoby = 1764 + počet staveb urče-
ných nebo sloužících k individuální
rekreaci = 248). Počet poplatníků
celkem 2012.

Sazba částky b) = 592 759,30 / 2012 =
294,60 Kč, maximálně 250 Kč.

2. V případě změny místa trvalého pobytu
nebo změny vlastnictví stavby, která je ur-
čena nebo slouží k individuální rekreaci 
v průběhu kalendářního roku, se uhradí
poplatek v poměrné výši, která odpovídá
počtu kalendářních měsíců pobytu nebo
vlastnictví stavby v kalendářním roce.
Dojde-li ke změně v průběhu kalendářní-
ho měsíce, je pro stanovení počtu měsíců
rozhodný stav na konci tohoto měsíce.3)

Článek VI
Splatnost poplatku

1. Poplatník nebo společný plátce uhradí po-
platek takto:
a) osoby podle Čl. 2 odst. 1 písm. a) a odst. 2

— dvakrát ročně (pololetně), a to ve
výši poloviny celkové výše sazby
vždy v termínu první splátka do

28. 2., druhá splátka do 31. 8. pří-
slušného kalendářního roku

— jednou ročně celkovou výši sazby
vždy v termínu do 28. 2. příslušného
kalendářního roku

b) společný plátce, jehož celková částka za
vybrané poplatky přesáhne 250 000 Kč
za rok, bude poplatek odvádět měsíčně,
tzn. ve 12 splátkách splatných vždy do
15. dne následujícího měsíce

c) osoby podle Čl. 2 odst 1 písm. b) jednou
ročně ve výši odpovídající poplatku za
jednu fyzickou osobu v termínu do
30. 4. příslušného kalendářního roku.

2. Neuhradí-li osoby, za které má být popla-
tek odváděn společným plátcem poplatek,
oznámí společný plátce správci poplatku
ve lhůtě splatnosti celého poplatku jména
a datum narození těchto osob. Správce po-
platku následně vymáhá částku přímo
u těchto osob.

Článek VII
Osvobození a úlevy od poplatku

1. Od poplatku jsou osvobozeny osoby podle
Čl. II odst. 1 písm. a):
a) které dlouhodobě pobývají mimo

území České republiky. Dlouhodobý
pobyt mimo území České republiky je
souvisle trvající přítomnost osoby
mimo území České republiky, která trvá
nejméně 180 dní. O počátku a ukonče-
ní pobytu v zahraničí jsou tyto osoby
povinny předložit správci poplatku pří-
slušný doklad (např. potvrzení zahra-
ničního nebo tuzemského zaměstnava-
tele, případně potvrzení zahraniční
nebo tuzemské školy, a to v souladu se
zvláštním právním předpisem)4)

b) po dobu pobytu v nemocničním zaříze-
ní nebo v zařízeních sociální a zdravot-
nické péče (léčebna dlouhodobě ne-
mocných, psychiatrické léčebny apod.)
v délce 2 měsíce a více. Poplatek se
uhradí v poměrné výši, která odpovídá
počtu kalendářních měsíců pobytu
v obci.

c) Studenti a učni, kteří jsou v době studia
ubytování mimo své trvalé bydliště
mají úlevu ve výši 150 Kč/rok. Tyto
osoby, pokud chtějí uplatnit nárok na
úlevu, předloží správci poplatku pří-



slušný doklad o začátku a ukončení
studia (potvrzení školy) a doklad o uby-
tování (potvrzení vysokoškolské koleje,
internátu, potvrzení soukromého uby-
tovatele).

2. Poplatník oznámí správci poplatku vznik
nároku na osvobození od poplatku píse-
mně nebo ústně do protokolu ve lhůtě do
15 dnů ode dne, kdy nastala skutečnost za-
kládající nárok na osvobození od poplat-
ku. 

3. Poplatník oznámí správci poplatku zánik
nároku na osvobození od poplatku píse-
mně nebo ústně do protokolu ve lhůtě do
15 dnů ode dne, kdy zanikl nárok na osvo-
bození od poplatku.

Článek VIII
Sankce

1. V řízení ve věci poplatků upravených touto
vyhláškou se postupuje podle zákona č.
337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, ve
znění pozdějších předpisů.

2. Nebudou-li poplatky zaplaceny (odvede-
ny) včas nebo ve správné výši, vyměří obec
poplatek platebním výměrem. Včas neza-
placené (neodvedené) poplatky nebo je-
jich nezaplacenou (neodvedenou) část
může obec zvýšit až na trojnásobek. Vy-
měřené poplatky se zaokrouhlují na celé
koruny nahoru.5)

3. Pokud poplatník nesplní ohlašovací po-
vinnost ve stanoveném termínu, může mu
být uložena pokuta6) a poplatek bude vy-
měřen podle skutečností známých správci
poplatku.

Článek IX

Správce poplatku může na žádost poplat-
níka z důvodu odstranění tvrdosti poplatek
nebo jeho příslušenství zcela nebo částečně
prominout.7)

Článek X
Přechodná ustanovení

Právní vztahy vzniklé přede dnem účin-
nosti této obecně závazné vyhlášky a práva
z nich vzniklá, jakož i práva z odpovědnosti
za porušení závazků vyplývajících z právních

předpisů a obecně závazných vyhlášek plat-
ných přede dnem účinnosti této obecně zá-
vazné vyhlášky se řídí dosavadními předpisy.

Článek XI
Zrušovací ustanovení

Zrušuje se vyhláška č. 3/2003 o místním
poplatku za provoz systému shromažďování,
sběru, přepravy, třídění, využívání a odstra-
ňování komunálních odpadů.

Článek XII
Účinnost

Tato vyhláška nabývá účinnosti dne 1. 1. 2005.

Ing. Roman Hrůzek Ing. Jan Legerský
místostarosta starosta

1) § 3 vyhlášky č.137/1998 Sb., o obecných
technických požadavcích na výstavbu

2) § 14 zákona č.565/1990 Sb., o místních po-
platcích ve znění pozdějších právních
předpisů

3) § 10 b zákona č. 565/1990 Sb., o místních
poplatcích ve znění pozdějších právních
předpisů

4) § 3 zákona č. 337/1992 Sb., o správě daní
a poplatků ve znění pozdějších právních
předpisů

5) § 11 zákona č. 565/1990 Sb., o místních po-
platcích ve znění pozdějších právních
předpisů

6) § 37 zákona č. 337/1992 Sb., o správě daní
a poplatků ve znění pozdějších právních
předpisů

7) § 16 zákona č. 565/1990 Sb., o místních po-
platcích ve znění pozdějších právních
předpisů



Osvobození nebo úlevy od místního
poplatku za odpady

Osvobození nebo úlevy od místního po-
platku za odpady jsou uvedeny ve vyhlášce č.
1/2004.

Po předložení potřebných dokladů (viz
vyhláška) mají poplatníci na takto stanovené
osvobození nebo úlevu právní nárok a ne-
musí o něj v průběhu poplatkového období
žádat.

Osvobození nebo úlevy, které jsou stanove-
né ve vyhlášce nelze zaměňovat s řízením
o prominutí nebo snížení poplatku.

Prominutí nebo snížení místního
poplatku za odpady

Obec, která poplatky spravuje, může na žá-
dost poplatníka z důvodu odstranění tvrdos-
ti poplatek nebo jeho příslušenství zcela
nebo částečně prominout.

V případě prominutí nebo snížení poplat-
ku se jedná o využití mimořádného opravné-
ho prostředku, o který musí být poplatníkem
požádáno.

Bez podání žádosti poplatníka nemůže
správce poplatku (OÚ Raškovice) sám zahájit
řízení.

Žádost nemůže podat společný plátce, ale
každý poplatník sám za sebe, za děti podává
žádost zákonný zástupce — rodič.

Žádost o prominutí nebo snížení místního
poplatku musí být podána do splatnosti po-
platku.

V žádosti musí být uveden důvod, proč
žádáte o snížení nebo zrušení místního po-
platku.
Sazba poplatku
• fyzická osoba, která má
• v obci trvalý pobyt 400 Kč/rok
• chataři a chalupáři 400 Kč/chata/rok

Splatnost poplatku
• fyzická osoba s trvalým pobytem na

území obce Raškovice

— dvakrát ročně (pololetně)
— 1. pol. poplatku do 28. 2. 2005 
— 2. pol. poplatku do 31. 8. 2005 

— jednou ročně do 28. 2. 2005 
— majitelé chat a chalup
— jednou ročně do 30. 4. 2005 

Po tomto termínu správce poplatku (OÚ
Raškovice) vyměří poplatek platebním vý-
měrem a může zvýšit poplatek až na trojná-
sobek. Martina Taichmanová

Vážení občané,
v měsíci lednu provedla Frýdecká skládka a.s.
výměnu kontejnerů na plasty. Nový typ kon-
tejnerů obdržela vaše obec od EKOKOMU za
vyseparované odpady v obci. Někteří občané
se na nás obracejí s připomínkou, že víka ne-
jdou uzavřít. Tyto kontejnery splňují předpi-
sy Evropské unie a jsou opatřeny dětskou po-
jistkou. Při zavírání víka je nutno současně
zatlačit obě červená tlačítka ve víku.

Jindřich Olšar,
vedoucí dopravy Frýdecké skládky, a. s.

KULTURNÍ AKTIVITY KNIHOVNY
RAŠKOVICE

Malá galerie — Knihovna Raškovice
VÝSTAVA

Beskydy v zimě
FOTOGRAFIE • JAROSLAV ČECH

10. 1.—23. 2. 2005
Otevřeno:

ÚT 12.30—17.00 hod.
ČT 8.30—12.00 13.00—17.00 hod.

kontakt: 558 692 420

ČTYŘLETÉ A OSMILETÉ
GYMNÁZIUM, S. R. O.,
CIHELNÍ 410, 738 01 F–M
sídlící v budově státního Gymnázia a SOŠ ve
Frýdku (bývalá 10. ZŠ)
tel., fax: 558 433 572 www.cogfm.cz
e-mail: vanickovar@seznam.cz

Vstup do Evropy vyžaduje vyšší nároky
především na jazykové vzdělání.

— školné 10 000 Kč/rok
— 4letý a 8letý cyklus (po 9. a 5. třídě ZŠ, vy-

jímečně přijímáme i žáky po 6., 7. třídě)
— úspěšnost přijetí na VŠ — 93 %
— 1. kolo přijímacích zkoušek — 22. 4. 2005

(pro 4letý, 8letý cyklus), 2 kolo přijímacích
zkoušek — 20. 5. 2005 (pro 4letý cyklus)

— informace – každé úterý od 10.00—16.00 h.

Nadstandard školy:
— široká nabídka jazyk. vzdělávání — AJ, NJ,

kroužky — RJ, Šp, Fr., latina



— rodilý mluvčí nasazen v rozvrhu hodin
— debatní liga v AJ, ČJ (rozvíjení rétoriky, ko-

munikace asertivního chování)
— příprava studentů k mezinárodní zkoušce

z AJ (First Certifikate in English)
— studijní zájezdy do Anglie
— bezplatné roční studium v USA ve spolu-

práci s Rotary clubem Frýdek–Místek,
podmínka — 15 až 17letí

— věnujeme se i studentům se ZPS

Učební plány víceletých gymnázií ve srov-
nání se ZŠ náročnější co se týče obsahu
i počtu hodin.

LYŽOVÁNÍ NA MORAVĚ
2004—2005

Aktuální informace z lyžařských areálů
Moravy s denním zpravodajstvím stavu sně-
hových podmínek (aktualizace probíhá
v pracovních dnech do 9.30h) naleznete na
internetové adrese:

http://pocasi.infocesko.cz

Stav podmínek (v provozu, úprava tratí,
teplota, druh sněhu, výška sněhu, srážky, síla
větru, směr větru, akce v areálu atd.) si může-
te nechat poslat na mobilní telefon zasláním
SMS ve tvaru 

pocasi název místa např. lyžařský areál
Pustevny pocasi pustevny 

na tel. číslo 907 09 06 (cena SMS je 6 Kč
s DPH)

Pokud nemáte k dispozici „název místa“,
zašlete dotazovací SMS ve tvaru pocasi

Seznam míst se SMS službou —
v závorkách je uveden „název místa“
pro SMS:

1. Stanice Horské služby: Bílá (hsbila), Gruň
(hsgrun), Javorový vrch (hsjavorovy), Kohútka
(hskohutka), Lysá hora (hslysa), Pustevny (hs-
pustevny), Soláň (hssolan), Velký Polom (hspo-
lom), Červenohorské sedlo (hscsedlo), Horní
Morava (hshmorava), Karlov (hskarlov), Ovčár-
na (hsovcarna), Praděd (hspraded), Ramzová
(hsramzova) 

2. Lyžařské areály 
Beskydy: Bílá—Vítkovice (bila), Bílá—Mezi-

vodí (mezivodi), Búřov (burov), Frýdlant n. O.—

Solárka (solarka), Gruň—Ski MSA (grun), Dolní
Lomná—Armáda (armada), Hrádek (hradek),
Javorníky—Kohútka (kohutka), Javorový vrch
(javorovy), Kasárna (kasarna), Malenovice—
P.O.M.A. (poma), Morávka-Sviňorky (svinorky),
Mosty u Jablunkova (mosty), Nový Jičín—Na
Svinci (svinec), Palkovice (palkovice), Pustevny
(pustevny), Řeka (reka), Sachova studánka (sa-
chovka), Severka—Velký Polom (severka),
Soláň—Bzové (bzove), Soláň—Sedlo (solansed-
lo), Soláň—Soláňka (solanka), Třeštík (trestik),
Velké Karlovice—u hotelu Galik (galik), Velké
Karlovice—u hotelu Horal (horal), Velké Karlo-
vice—Razula (razula), Velké Karlovice—Kyčerka
(kycerka), Visalaje (visalaje), Visalaje—Rade-
gast (radegast), Vranča (vranca), Vsetín—Jasen-
ka (jasenka), Zlatník—Biocel (zlatnik), Zlat-
ník—Fela (zlatnikfela), Horní Lomná—Přeláč
(prelac), Čeladná—Kocianka (kocianka), Kopřiv-
nice—Červený kámen (ckamen), Malenovice—
SKI (skimalenovice), Malenovice—Ostrá (ostra)

Jeseníky: Andělská Hora (andelskahora),
Branná—Proskil (branna), Hynčice (hyncice),
Karlov—Kazmarka (kazmarka), Karlov—Myšák
(mysak), Karlov—Minerva (minerva), Karlov—
Pawlín (pawlin), Karlov—Jantar—Roháč
(rohac), Klepáčov (klepacov), Lipová Lázně—
Miroslav (miroslav), Lipová Lázně—Lázeňský
vrch (lazenskyvrch), Malá Morávka—Karlov
(moravkakarlov), Malá Morávka-Kopřivná
(koprivna), Ostružná—Jonáš (ostruzna), Ovčár-
na (ovcarna), Petříkov—Kaste (kaste), Ramzo-
vá—Aréna R3 (ramzova), Staré Město p. Sněž.—
Kunčice (kuncice), Staré Město p. Sněž.—Papr-
sek (paprsek), Vrbno p. Pradědem (vrbno)

Ostravsko a Opavsko: Horní Guntramovi-
ce—Budišov (budisov), Ostrava—Skalka (skal-
ka)

Orlické hory: Výprachtice (vyprachtice)
Zlínsko a Hostýnské vrchy: Troják (trojak)
Jižní Morava: Němčičky (nemcicky)

Příklad zadání SMS: 
stanice Horské služby Bílá: pocasi hsbila, ly-

žařský areál Pustevny: pocasi pustevny 
Podmínky ze stanic garantuje Horská služba,

z lyžařských areálů jsou garantovány provozo-
vateli. Aktuální seznam areálů — pocasi.eces-
ko.cz nebo SMS ve tvaru pocasi.

Hlavní partner Severomoravská plynáren-
ská a. s., partner Region Beskydy.

PR SMS službu technicky zajišťuje Pipeline
a. s. (www.pipeline.cz), infolinka 603 230 875.



Předkládáme vám program na měsíce únor, březen a v přehledu duben 2005.
Cena se nemění: 32, 34, a 36 Kč + 1 Kč na fond kinematografie. Sledujte pečlivě program, hra-
jeme občas místo soboty pátek. Změna vyhrazena. Přejeme hezký filmový zážitek.

KKKKIIIINNNNOOOO    RRRRAAAA····KKKKOOOOVVVVIIIICCCCEEEE

ÚNOR 2005
SOBOTA 12. 2. OTEVŘENÉ MOŘE
v 17.30 hod., 90 min., příst. 15 let
Působivé drama natočené s děsivou realistič-
ností a podle skutečných událostí podobné
známému filmu „Čelisti“. Manželský pár se
o dovolené na Bahamách rozhodne potápět
a pozorovat krásné korálové útesy — loď jim
odpluje a oni zůstanou na pospas otevřené-
mu moři celých 24 hodin…

PÁTEK 18. 2. KAMEŇÁK 3
v 17.30 hod., 101 min., příst. 12 let
A jsme opět v Kameňákově — Zdeněk Troška
řekl: „Do třetice všeho dobrého (a zlého). Ale
věřím že v tomto případě jen dobrého. Jak
vždycky připomínala Helenka Růžičková —
nezapomínejte nikdy na úsměv. Je to světlo,
které při pohledu do očí prozradí, že je srdce
doma!“.
Proto se přijďte sami přesvědčit jak se mu to
povedlo.

Spotřební družstvo Jednota Frýdek–Místek přijme vedoucí pro provozovnu
v Raškovicích (vedle pošty).

Informace v prodejně nebo na tel. č. 558 621 170 p. Hrubý.

NOVĚ OTEVŘENÝ DŘEVOPRODEJ
V RAŠKOVICÍCH NABÍZÍ
— Veškeré nábytkové kování pro stolaře a kutily. Výběr úchytek z více
— jak 200 druhů skladem a jiné kování.

— Stavební kování včetně různých zámků.

— Palubky za super ceny v síle 13 mm a 19 mm, v šířce 8,5 cm a 10,5 cm,
— v délkách 3 m, 4 m a 5 m.

— Provedení v tatranském profilu a klasickém.

— Skladem smrk a borovice.

— Podlahové prkna o síle 19 mm a 28 mm.

— Nabízíme zhotovení palubek a podlahovek z vámi dodaného materiálu.

— Dveře vnitřní, venkovní a Eurodveře.

— Okna kaslíková, zdvojená a Eurookna.

— Možnost broušení na kalibrační brusce vámi dodaného materiálu.

— Možnost dalších služeb a výrobků.

Kde nás najdete v centru Raškovic. Bližší informace na tel. 558 692 692,
602 705 534, Mojmír Vlček, Raškovice 423.
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Právní záleÏitosti
s obãany a podnikateli projedná

a vyfiídí kaÏdou stfiedu mezi 15 aÏ 17 hodinou
na Obecním úfiadû v Ra‰kovicích

JUDr. Marcela Îoriãová
formou poradenství, spisování listin, Ïalob,
smluv — vãetnû kupních, rovnûÏ pfievody

nemovitostí, zfiizování vûcn˘ch bfiemen apod.
Kontakt tel. ã. 596 810 741, fax 596 814 005,

mobil 603 447 219, e-mail: zoric@atlas.cz

SOBOTA 26. 2.
MILENCI A VRAZI
v 17.30 hod., 110 min., příst. 12 let. Film ČR
Rozsáhlý román Vladimíra Párala „Milenci
a Vrazi“ je jedním z vrcholů české prózy. Je to
strhující dílo plné touhy po lásce, nenávisti
a po uplatnění v životě. Na pozadí tohoto ko-
loběhu se odehrávají dva příběhy. V hl. ro-
lích: Jiří Langmajer, Zlata Adamovská, David
Prachař a další… Nenechte si to ujít.

BŘEZEN 2005

SOBOTA 5. 3.
PROTIVNÝ SPROSTÝ HOLKY
v 17.30 hod., 98 min., příst. 12 let
Studentská komedie USA o tom, co dokážou
holky, když se perou o kluka. Je to příběh dívky
na střední škole, která přichází na tuto školu
přímo z Afriky, kde dosud žila se svými rodiči.
Jak obstojí v novém prostředí a jak zdolá suve-
rénní „vládkyni“ školy se přijďte podívat.

SOBOTA 12. 3.
ŽRALOK V HLAVĚ
v 17.30 hod., 80 min., přístupný
Dojemný, pozitivní a zábavný film, v hl. roli
Oldřich Kaiser. Je to film o člověku, který celý
den sedí v okně nebo postává na ulici před
domem, oslovuje kolemjdoucí, překvapuje,
baví. Film byl natočen v bytě Oldřich Kaisera.
Režisér označuje film jako působivý a emo-
tivní, který diváky potěší a rozesměje.

PÁTEK 18. 3.
CESTA KOLEM SVĚTA ZA 80 DNÍ
dopol. představení pro ZŠ, večer v 17.30 hod.
pro veřejnost, 100 min., české znění! Pro ZŠ
17 Kč. Večer běžné vstupné.
Báječná dobrodružství, veselé příhody a neu-
věřitelné nebezpečí v Cestě kolem světa za 80
dní. Výstřední londýnský badatel Fogg se
vsadí, že obletí zeměkouli za 80 dní. S dalšími
dobrodruhy zahajuje šílený let. Dostává se
do nejexotičtějších koutů na zemi, na moři
i v oblacích. Hvězdné obsazení: Jackie Chan,
A. Schwarzenegger a další.
V českém znění!

SOBOTA 26. 3.
SNOWBOARĎÁCI
v 17.30 hod., 99 min., přístupný
Komedie ČR o tom, jak kluci vyrážejí v šest-
nácti na svou první pánskou jízdu. Čeká je
týden na horách, kde si budou užívat jak se
dá. Naučí se jezdit na snowboardu, pořádně
pařit a samozřejmě balit ženský. Zažijí prostě
týden na který se do smrti nezapomíná.
Hrají: Vojta Kotek, Ester Geislerová, Jiří Lang-
majer, Lucie Vondráčková, Pavel Nový a další.

STŘEDA 30. 3.
KYTICE POHÁDEK
v 10.00 hod. 75 min. Cena 12 Kč
Pohádkové pásmo pro naše nejmladší diváky
z MŠ. Pásmo obsahuje pohádky: O mistra
basy, Krtek v ZOO, Jak štěňátko chtělo malé
pejsky, Cvrček a bombardon, O myších ve
staniolu, Utržené sluchátko, Potkali se u Kolí-
na, Jak Žofka pořádala svatbu a Krtek na pou-
šti. Volná místa i pro veřejnost. 

DUBEN 2005
2. 4. Dannyho parťáci; 8. 4. Polární ex-
pres; 16. 4. Na dotek; 23. 4. Vymítač
ďábla; 30. 4. Lovci pokladů

Roční rekapitulace Kina Raškovice: 
Celkem bylo za rok 2004: 8 676 diváků na 83
představeních, z čehož vyplývá průměr 105
diváků na jedno představení při počtu 182
křesel v kinosále. Za tento skvělý výsledek dě-
kuji všem věrným divákům.

Eva Raková, vedoucí kina


